

港隊今夏戰績輝煌

各位老師、各位同學，大家好！很高興在新一個學年又可以繼續與各位讀者分享創意和科學教育的心得及介紹一些傑出少年科學家的勵志故事。大家在這個暑假當中一定過得非常充實和有意義：香港新一代文化協會科創中心在暑假同樣參與和舉辦了不少具有意義的科學活動，讓我們的青年科學家過了一個豐盛的假期。我們帶領來自不同學校的同學前往內地及世界各地，參與一系列的精彩比賽，並且獲得了非常優異的成績，同學們的表現實在令人鼓舞！

在暑期初，7月6日至11日科創中心分別安排同學前往澳洲墨爾本參與「資訊科技挑戰賽2013」的電腦動畫項目。香港學生在這個高水平的國際賽事中囊括了冠、亞及季軍！在7月23至27日，我們首次派出6位中學同學前往湖南長沙市代表香港參加「第二屆中國國際學生信息科技創意大賽」，最後6位同學都全獲一等獎而回！同一星期，4位少年科學家代表香港出戰在韓國昌原市舉行的「第5屆亞太未來科學家會議」，其中兩位港生的科研報告，在全亞太區55項作品中脫穎而出，成為全場總冠軍！這是香港隊在過去三年內，取得的最佳成績。

港生科研水平已達國家級

而令人鼓舞的成績，更接踵而來。我們組織了13組同學及兩位參賽老師前往中國江蘇省南京市，參加全國最大型的科學比賽——第28屆「全國青少年科技創新大賽」。其中5個學生的科研項目及一位科學老師的教案都獲取全國一等獎！這是自從回歸以來，香港代表隊歷來獲得最好成績的一次。可見香港學生的科研水

平，已達到國家級水平。同時，中華基金中學更被評為全國十佳科技教育創新學校。

除了科學比賽之外，於暑假期間，我們亦帶領了6位由科創中心主辦「良師啓導計劃」中的學員，前往位於越南東南部的國家公園內的熱帶雨林，參加由一所美國的教育機構主辦的生態研究及考察計劃。在為期10天的計劃課程中，分別來自新加坡、越南及香港的中學生，跟隨幾位來自美國、越南及菲律賓的科學家，深入原始的熱帶森林內，進行樹木、泥土及水

質的研究及分析。最後，每一位學員都要作分組討論及提交研究報告。而這次的研究及交流計劃，正如其中一位學員所說，「能與一群資深的科學家及頂尖的學生做實驗和交流，實在是一個千載難逢的好機會和一次畢生難忘的科學之旅！」

在緊接下來的幾星期，我會繼續和大家分享更多關於上述活動的詳細情況。除此之外，我會和來自香港科學創意學會的老師們一起和大家分享在學校和生活中可以找到的創意小故事，讓大家活出創意！敬請留意「創意出狀元」的專欄。

香港新一代文化協會科學創意中心總監
黃金耀博士



▲香港代表隊今夏赴南京參加第28屆「全國青少年科技創新大賽」，取得佳績